

Најзад успешна година



**Без обзира на смањење
буџета, систем одбране
наставиће процес
професионализације.**

**Током 2008. остварени су
значајни резултати у
области стамбеног
збрињавања, повећања
плата, међународне
сарадње и ремонта
борбених средстава.**

Свогодишњи буџет Министарства одбране већи је 12,7 посто у односу на прошлогодишњи, а плате су у овој години увећане за 30 посто у просеку, трошкови одвојеног живота за 10, а примања студената Војне академије више од 150 одсто, рекао је на почетку конференције за новинаре, 21. децембра у Влади Србије, министар одбране Драган Шутановац.

Шутановац је изнео податак да је у 2007. години, са платом од око 100.000 динара, био најбоље плаћен у систему одбране, а да је данас по висини плате на 129. месту. Највећа плата са додацима, у Министарству одбране и Војсци Србије, тренутно износи 143.082 динара.

Министар је истакао да је у овој години решено 1.247 стамбених питања. Додељена су 183 стана, а субвенционисаним стамбеним кредитима решена су 163 захтева. У наредној години планира се решавање око 1.000 стамбених захтева. Са 53.500 квадратних метара у објектима високоградње, Министарство одбране је један од највећих инвеститора високоградње у земљи.

На дан 18. децембра била су 21.133 интересента за станове, од чега 14.357 нема стамбено решење, а у том броју је и 3.901 пензионисано лице. Шутановац је додао да су сви подаци у вези са стамбеним збрињавањем доступни јавности на веб-сајту Министарства одбране.

Осврнувши се на капитална улагања, министар је истакао да од 2005. године до почетка ове године није изграђен ниједан војни објекат, а да је током ове године у изградњи било 53.500 квадратних метара високоградње, од чега је завршена половина.

База Цепотина није завршена у планираном року до 22. децембра, због објективних и субјективних разлога, те је стога покренут поступак за промену на једном радном месту. У области инфраструктуре до сада су четири лица смењена због пропушта у раду.

Министар је рекао и да је током 2008. у области капиталног одржавања рађено на 251 објекту, од тога су завршена 152.

Према његовим речима, и поред ребаланса буџета, инвестиције су веће него за три претходне године укупно, а реализовано је и трезору на плаћање упућено 99 посто тих потраживања. У оквиру тога набављено је десет беспилотних летелица, 247

неборбених моторних возила, међу њима и 102 теренска. Просечна старост возила је и даље велика – 26 година.

За Специјалну бригаду набављена је најбоља и најквалитетнија опрема. У току је испорука стрељачког наоружања, моторних возила, верачке, заштитне падобранске и ронилачко-диверзантске опреме. Извршене су и набавке телекомуникационе и информатичке опреме.

Током 2008. ремонтвано је десет авиона, а у току је ремонт још два. Такође се у ремонтним заводима налази седам хеликоптера, док су током године ремонтвана четири. Тежиште је било на ремонту и модернизацији пет авиона МиГ 29, а ремонт још једног приводи се крају.

Министар Шутановац је истакао и резултате Ваздухопловно-техничког завода „Мома Станојловић“, у чијим је хангарима ремонтвано – по један авион *орао*, Г-4, два авиона *утва*, те по два хеликоптера *газела* и два Ми-17. Министар је додао и да су 74 теренска возила и 15 оклопних борбених возила враћени са ремонта.

Нагласивши чињеницу да је популарност војног позива далеко повећана, Шутановац је рекао да се за 30 слободних места за школовање девојака на Војној академији пријавило њих 107, док је број кандидаткиња прошле године био 65. За 98 места за студенте ВА пријавило се 320 младића, што је у односу на 2006. годину десет пута више, а у односу на 2007. три пута више. Близу 50 посто примљених у ВА је са одличним успехом, а сваки десети је вуковац.

Министар је изнео податак да се на Војној академији школује 18 студената из Црне Горе и 10 из БиХ, што потврђује квалитет нашег војнообразовног система. На школовању и усавршавању у нашој земљи налази се 1.187 лица, од тога је 30 из иностранства – 20 из Алжира, шест из БиХ, три из Црне Горе и по један из Либије, Сирије, Индонезије и Кине. Двојица Алжираца усавршавају се на Војномедицинској академији.

Говорећи о војним здравственим установама, министар Шутановац је нагласио да се од 1. јануара Војномедицинска академија налази у мрежи здравствених установа Србије, чиме је добила равноправан статус као клинички центри. У току је набавка најсавремене медицинске опреме за потребе ВМА, у вредности од око осамсто милиона динара. Ту су систем визуелизације магнетном резонанцом, баро-коморе, дигитални мамограф, уређај за мониторинг виталних функција за ургентну и интерну медицину, апарати за анестезију, а зановљено је и око 80 одсто хируршких инструмената.

Шутановац је нагласио и да је Војна болница у Нишу опремљена новом ултразвучном опремом и апаратима за анестезију. Ове године договорена је испорука 19 санитарских аутомобила, што је око половине укупно потребног броја. Од тога је седам возила већ у функцији, а осталих 12 биће додељено ВМА, ВА, Војној болници Ниш, док ће осам бити распоређено по гарнизонима у Србији.

Одбрамбена индустрија Србије, истакао је министар Шутановац, у 2008. години уговорила је извоз наоружања и војне опреме у вредности од четиристо милиона долара. Предузеће „Крушић“ добило је признање Министарства економије и регионалног развоја за највећи број запослених лица у том периоду – 70 на неодређено и 390 на одређено време.

Како је нагласио министар одбране, од 13 војнодоходовних установа трансформисане су четири у војнодоходовне установе на буџету, за које је постојало занимање система одбране. Реализован је социјални програм за око

У 2008. решено 1.247 стамбених питања. Додељена су 183 стана, а субвенционисаним стамбеним кредитима решена су 163 захтева. У наредној години планира се решавање око 1.000 стамбених захтева.

За Специјалну бригаду набављена је најбоља и најквалитетнија опрема. У току је испорука стрељачког наоружања, моторних возила, верачке, заштитне падобранске и ронилачко-диверзантске опреме. Завршене су и набавке телекомуникационе и информатичке опреме.

Током 2008. ремонтвано је десет авиона, а у току је ремонт још два. Такође се у ремонтним заводима налази седам хеликоптера, док су током године ремонтвана четири. Тежиште је било на ремонту и модернизацији пет авиона МиГ 29, а ремонт још једног приводи се крају.

тобра до 11. децембра на конкурс за 2.300 професионалних војника пријавило се више од 2.100 кандидата, међу њима и 292 жене – рекао је Шутановац.

Министар Шутановац истакао је да је међународна војна сарадња у 2008. година била интензивна и да Министарство одбране сарађује са 44 земље. Реализовано је седам министарских посета и 34 посете државних секретара и помоћника министра одбране. Према његовим речима, значајно је издвојити потписивање *Безбедносног споразума* у Бриселу, посету начелника Генералштаба Оружаних снага САД – прву после 57 година, односно начелника Генералштаба армије Кине – после 25 година.

Систем одбране Републике Србије добио је у овој години и две велике донације – опрему у вредности од 500.000 долара од Народне Републике Кине и 600.000 евра од Републике Италије за деминирање.

У три мировне мисије – у Либерiji, на Обали Слоноваче и у Конгу – ангажовано је 15 припадника Министарства одбране и Војске Србије.

Према речима министра, одзив регрута у 2008. години износио је око 86 одсто, а највећи је у децембру – 98,7 одсто. Војну обавезу регулисало је укупно 34.550 регрута.

– На школовању и усавршавању у иностранству тренутно су 64 припадника Министарства одбране и Војске Србије. На војне академије у Грчкој, Италији и САД упућено је 17 наших студената. На генералштабном усавршавању у САД, Великој Британији, Француској, Руској Федерацији, Италији, Естонији и Турској налази се девет припадника система одбране, док је 11 на командно-штабном усавршавању. Остале облике усавршавања и школовања похађа још 27 припадника. У току ове године 228 припадника Министарства одбране и Војске Србије завршило је неки вид школовања и усавршавања у иностранству – навео је министар Шутановац.

Када је реч о новој законској регулативи, министар одбране истакао је да су током године припремљена три *нацрта закона* – о *војној, радној и материјалној обавези, о цивилној служби и о употреби Војске и других снага у мултинационалним операцијама*. У завршној фази су још четири закона. Припремљена су и три стратегијско-планска документа. Урађено је 35 општих аката, а донети су и подзаконски акти којима се уређује систем одбране и Војске.

– Влада Републике Црне Горе обавестила нас је 17. децембра да је одлучила да се Министарству одбране Републике Србије уступи симулатор лета за авион супергалеб Г-4, који смо одраније потраживали. Овом приликом желим да захвалим Влади Црне Горе за то – рекао је министар одбране Драган Шутановац на крају конференције и пожелео новинарима срећну Нову годину и божићне празнике. ■

В. П. – А. П.